
Kære folkevalgte politikkere. 

Mit navn er Thomas Nielsen, jeg er tidligere forhandler af e cigaretter og udstyr til disse, 
jeg er selv damper på den baggrund at jeg i 2012 fik det så dårligt ved at ryge almindelige 
cigaretter, forstået på den måde at jeg hver morgen og hele formiddagen havde det som 
om jeg i halsen var fyldt med slim og ikke kunne få det hverken op eller ned, men følte jeg 
var ved at kvæles i dette. 

Derfor valgte jeg at finde alternativet i at dampe, jeg købte mine e-cigs og væske med 
nikotin i England, siden blev mange i min omgangskreds interesseret og fulgte mig, hvorfor 
jeg valgte at blive selvstændig importør, med stor succes. Væsken købte vi, grundet de 
danske regler på markedet, hjem via privat fælleskøb fra England. Ikke at vi mente det i et 
EU fællesskab gav nogen videre mening at skulle købe nikotin væske i England og 
dermed sende penge ud af DK, men det er reglerne og en holdning DK har. 

Nu sidder vi en hel del dampere og har fulgt med i mediernes opslag efter opslag omkring 
de danske politikkeres holdning til ”damp” verdenen og det at må sælge rygevæsker med 
nikotin indhold. Det er jo logik for enhver der ”gider” sætte sig ind i og interesserer sig for 
hvordan rygevæsker fremstilles og af hvad, hvilken virkning det har og hvor meget godt 
det bringer med sig hos tidligere rygere fremfor de almindelige cigaretter. Kun dem som 
mener de ikke kan ”overleve” dampens forhandling i DK vil kæmpe imod e cigaretterne og 
rygevæsken, klart nok. Men sygt at vores politikkere og forskere vil nedgøre sig selv til at 
”hoppe med på vognen” uden at foretage de fornødne tests, undersøgelser og seriøse 
debatter om emnet med forhandlere og brugere som har draget erfaring og ved nøjagtigt 
hvad emnet handler om. 

Nu vil I kære politikkere så lave en ny lovgivning omkring et produkt som faktisk har været 
fremme i mange år, faktisk blev den første e cigaret opfundet i 1963. Dog vil I i den nye 
lovgivning tillade salg af nikotinholdige rygevæsker på op til 20 mg på dansk jord, men 
forhandlerne skal så søge om lov til at sælge det enkelte produkt 6 måneder før et salg. 
Total omsonst tankegang, det vil netop betyde vi brugere atter vil sende mange, rigtig 
mange penge til andre EU lande for at handle der, eller også vil resultatet blive at DK vil 
drukne i papirarbejde på dette område og forbrugerne ”kvæles” i dårlige undskyldninger, 
dette kan eventuelt resulterer i, at den danske lovgivning skaber mulighed for et helt nyt 
illegalt marked i DK på lige fod med visse euforiserende stoffer – dette vil på ingen måde 
føre noget godt med sig, kun på en måde skabe flere ”uskyldige” kriminelle, flere 
omkostninger til den offentlige sektor og politiet og på den måde skabe DK et dårligt 
omdømme. 

Kære politikkere, tænk jer om, skab muligheder for at få gang i en åben og seriøs debat 
med brugere, forhandlere, importører og de almindelige danskere som blot ønsker frihed til 
selv at vælge hvilket produkt de ønsker at nyde. 

Der er ingen i branchen som støtter op om de forhandlere vi for kort tid siden i programmet 
kontant på DR TV så sælge nikotinholdige væsker åbnelyst, ulovligt og til unge under 18 
år. Det er klart vi skal have en lovgivning på området og e cigaretter ikke skal være lovligt 
at sælge til unge under 18 år. 
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Men lav nu denne lovgivning tålelig og respektfuld, tænk på hvor mange små 
virksomheder jeres nye lov, med det nuværende forslag, vil lukke og hvor stor økonomisk 
omsætning DK vil smide fra sig og sende til andre EU lande, der er mange ting at tænke 
på, det må også stå klart for enhver politiker. 

I håbet om en rimelig vurdering af lovgrundlaget, stillingtagen med fornuftig tankegang og 
tålelige forhold for de danske dampere. Vil jeg personligt takke for at måtte give mit besyv 
med og tage lidt af jeres kostbare tid. 

Med venlig hilsen 

Thomas B. Nielsen 

 


